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A TAK SE STALO… 
 
Nyní je tomu čtyřicet devět let, co se náš svět změnil k nepoznání. 
Skoro půl století plného šmejdu, kterému se říká pokrok, a pořád ještě pevně vězíme ve věčném koloběhu útisku, 
předsudků, ničení a boje o přežití. Abychom přivedli na svět něco nového, vynalézáme a tvoříme pro peníze a 
nikoli z čisté radosti. Zdá se, že jsme stále více připraveni prodrat se na vrchol po zádech ostatních. Místo toho, 
abychom využili techniku ke zlepšení údělu lidstva, připustili jsme, aby nás od sebe navzájem ještě více vzdálila. 
Jestli jsme kdy vůbec měli nějaký zlatý věk, pak jsme jím jen nějak prokouzli, aniž jsme si z něho odnesli něco 
trvalého nebo důležitého. 
Jmenuji se Kapitán Chaos a mám špatný den. 
Pro všechny z vás, kteří mě neznají – jsem systémovým operátorem Shadowlandu, diskusního fóra nové 
generace se základnou v Seattlu. Pokud vám tato definice nestačí, pak představuje Shadowland dceřinnou 
knihovnu Denverského datového přístavu – nejdůležitějšího severoamerického uzlu informací, podpory a datové 
výměny, volně přístupného každému, kdo jej dokáže najít. 
A právě to je můj dnešní problém. Roky jsem trávil tím, že jsem v tomto fóru zveřejňoval vyprávění o 
dobrodružstvích, rady a vtipy ostatních, a byl to čas plný informací a zábavy. Tak či onak jsme mohli řadě lidí 
ušetřit hromadu mrzutostí, a to je něco, co si může člověk připnout s hrdostí na hruď. Naneštěstí ne každý chápe, 
proč tu jsme. A ne každý, komu se podaří dostat se do tohoto uzlu, umí zacházet s tím, co zde nalezne. A tak je 
třeba příležitostně přetrpět osud těch mlíčňáků, kteří i přes rady zkušených harcovníků vstoupí na cestu k 
sebezničení – a ti dva měkkýši, co se před necelými dvěma hodinami uškvařili v matrixu, představují ukázkový 
příklad toho, jak dopadnou lidé, kteří mají příliš mnoho peněz a příliš málo znalostí. 
Proto budu dnes pro jednou těžit beze studu ze své pozice a použiji Shadowland k tomu, že budu tlachat podle 
svého, aniž by mě někdo mohl přerušit. Za téma jsem si zvolil svět, v němž žijeme, a jeho vznik. Pro zdůvodnění 
bych mohl říci, že ti, kteří se brání tomu, aby se z dějin poučili, jsou na zatraceně dobré cestě k tomu, aby je 
zopakovali – a mám plné zuby toho, že to dělají v Shadowlandu. Promiňte mi moje manýry, ale nemám chuť se 
nějak zvlášť držet zpátky. 
V Šestém světě tahají podniky za všechny nitky, které vedou k jejich užitku – a k užitku shadowrunnerů, lidí 
jako ty nebo já, kteří žijí neustále na ostří nože a za úplatu odvádějí pro podniky špinavou práci. Dnes znamená 
práce ve stínech následující; abys přežil, musíš být připraven lhát, krást a zabíjet. Technika, na níž jsme závislí, 
nás k sobě nepřibližuje. Celosvětová komunikační síť? Prima myšlenka, když polovina světové populace jede 
na simsensových tripech a druhá polovina je donucena žít ve slumech, kde nenajdeš žádný funkční datový 
terminál. Bohatí jsou bohatší a chudí početnější, takže se ti dobře situovaní zabarikádovali ve střežených 
enklávách a zbytek z nás ponechali osudu. Ohromné části naší planety umírají, jelikož je polykají plexy nebo 
otravuje podnikový odpad. Na některých místech ještě pořád existuje příroda a divočina, z velké části 
zrestaurovaná pomocí magie – ale v plexu, kde žiji, z toho moc nemám, stejně jako miliony takových jako já. 
A potom je tady ještě návrat magie, která opravdu všechno postavila na hlavu. Ničivá síla Velkého tance duchů, 
šok, když člověk musí přihlížet, jak se člen rodiny mění v trolla, živí draci, vystupující ve večerních zprávách – 
všechno to a ještě mnohem víc se stalo součástí našeho všedního života. Někteří lidé tvrdí, že jsme se vrátili zase 
k naší staré rutině, totiž k ničení všeho kolem sebe. Ale to je pitomost. Myslíte si, že v minulém století by 
někoho napadlo nechat si implantovat přímé nervové rozhraní, aby si zajistil svůj džob, nebo si dělal starosti 
s tím, že ho jeho soused při hádce o místo na parkování sesmahne ohnivou koulí? Věříte, že museli prožít 
katastrofické trauma jen vzdáleně podobné tomu, že se promění v něco, na co budou jejich vlastní rodiny 
pohlížet jako na stvůru? Museli mít strach, že se jejich mozek usmaží, jelikož se nedopatřením dostali do 
špatného koutu počítačového sytému? Nebo že na ně v ložnici číhá nějaký astrální šmírák? Mohli by volit za 
prezidenta nějakého zatraceného draka? 
Mnoho věcí se změnilo, ale něco zůstalo stejné. Velký byznys tě při každé vhodné příležitosti obere až na kost a 
pro ty z nás, kteří nepracujeme pro podniky, je zločin cestou ke kusu žvance.  
 
S optimismem a důvěrou vstříc apokalypse (1999-2010) 
Všechno začalo dvěma rozhodnutími Nejvyššího soudu, která padla v roce 1999 resp. 2001 a která připravila 
jeviště pro svět, v němž mají hlavní slovo vše pohlcující podniky, jež používají ve své hře shadowrunnery jako 
šachové figurky. Rozvoj megapodniků se rýsoval již v 80. a 90. letech 20. století, když horečka fúzování, od 
bank až po zbrojní firmy, spatlala všechno k sobě jako šmír na dlaždičkách v koupelně. Ale prvními skutečnými 
hřebíky do rakve starého světa byly rozsudky v kauzách Seretech a Shiawase. První rozsudek potvrdil korporaci 
Seretech právo vydržovat si na ochranu personálu a vlastnictví ozbrojené bojové oddíly, čímž byly konečně 
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legalizovány všechny soukromé armády. Druhý rozsudek měl ještě horší následky; etabloval podnikovou 
extrateritorialitu, která mnohonárodním koncernům v dané zemi zaručovala formou vyslanectví a konzulátů 
stejná práva a výsady jako cizím státům. (Rozsudek v kauze Shiawase děkuje za svůj vznik zfušovanému 
přepadu jedné jaderné elektrárny firmy Shiawase, Inc., který provedli ekoteroristé z hnutí TerraFirst!. TerraFirst! 
prý později shromáždila důkazy o tom, že tento přepad ve skutečnosti zinscenovala Shiawase, ale byly zničeny, 
když kalifornskou kancelář této skupiny rozmetala bomba, přičemž bylo zabito několik důležitých členů. Je 
možné, že tuto bombu nastražili shadowrunneři. Tak už to holt na Šestém světě chodí.) 
 
Surovinová horečka a Osamělý orel 
Svět začal brzy pociťovat důsledky nově nabyté moci podniků, když masivní přisvojování půdy vyhnalo několik 
indiánských kmenů a přetvořilo mapu severní Ameriky. Ani ne rok po rozsudku v kauze Shiawase zosnovala 
vláda USA „surovinovou horečku“, tj. podnikové kořistění půdy v indiánských rezervacích a na federálním 
území. Byl to opravdu veselý podnik: vláda se odvolala na vlastnické právo unie, aby získala zemi pod svou 
kontrolu, a poté udělila podnikům licenci k drancování. Kořistění půdy bylo pro mnoho původních obyvatel 
Ameriky tou příslovečnou poslední kapkou, jíž pohár přetekl; po staletí jsme jim brali, co jsme mohli, a teď 
Velký bílý otec ve Washingtonu krade i to málo, co jim zbylo. Radikálně smýšlející založili Hnutí za suverenitu 
amerických Indiánů (HSAI), aby bojovali proti podnikovému drancování. 
HSAI se silně angažovalo, ale přesto nemělo žádnou větší šanci proti chladným a tvrdým penězům podniků, 
dokud roku 2009 United Oil Industies nezískala těžební práva na petrochemické zdroje v desetině zbývajících 
indiánských území. To byl zášleh, který nakonec vedl k explozi. HSAI reagovalo tím, že se zmocnilo raketové 
základny odpalovacích zařízení vzdušných sil USA Shiloh v severozápadní Montaně a hrozilo vystřelením raket, 
pokud vláda a podniky nevrátí veškerou indiánskou půdu, která jim uvízla za nehty. 
Podle očekávání nikdo ve skutečnosti nezkoušel na tuto věc přistoupit. Místo toho vládní hlavouni deset dní 
předstírali, že s útočníky vyjednávají, a potom poslali do akce Delta tým. „Hodní hoši“ dobyli silo zpět, ale ještě 
předtím se někomu podařilo odpálit mezikontinentální raketu Osamělý orel, která byla nasměrována na Ruskou 
republiku. Stáli jsme na pokraji třetí světové války – a pak se stalo nemožné. Hlavice v cíli nikdy neexplodovala. 
Byl ruský raketový štít úspěšný, nebo jsme měli kliku a jednoduše zažili zázrak? Kdo ví?  
Dokud byly události ještě žhavé, nechali samozřejmě vůdci svobodného světa lidi, kteří je zvolili, v nevědomosti 
o hrozícím zničení planety. Jakmile ale vzrušení trochu opadlo, ukázal se „incident Osamělý orel“ (jak tomu 
říkali – miluji podhodnocování) vítaným prostředkem propagandy při vyrovnání se s HSAI. Když se o krizi 
dověděla veřejnost, stali se z Indiánů vyvrhelové. Díky určité podpoře podnikových oddělení pro styk s 
veřejností a téměř hysterickému povzbuzování ze strany tisku se z původních amerických obyvatel stali 
sympatizanti HSAI a tím i obětní beránci. Během velmi krátké doby došlo na federální úrovni k protiindiánským 
vystoupením. 
Kongres USA byl nyní ochoten přivlastnit si výsledky ankety, podle nichž byli Indiáni ještě méně důvěryhodní 
než obchodníci s ojetými auty, a dodatečně rozdmýchal národní nenávist schválením Převýchovného a 
přesidlovacího zákona (Relocation Act) na konci roku 2009. Zákon nařizoval internaci všech, kteří by mohli být 
nějakým způsobem ve spojení s HSAI. Tentýž den schválil kanadský parlament Nepeanův zákon, jenž 
legitimizoval internační tábory pro původní obyvatele Ameriky. Nikoho zvlášť nepřekvapí, že zneužívání obou 
zákonů zasáhlo široké vrstvy. Do roku 2010 byly tisíce nevinných Indiánů dopraveny do „převýchovných 
středisek“ (můj osobní oblíbený eufemismus pro koncentrační tábory). Mnoho z nich se nikdy nevrátilo. 
Ve stejném roce došlo také v Texasu k zajímavému incidentu – ostatně k jedinému, při němž se přinejmenším 
skoro káplo na opravdové viníky celé mizérie. Tlupa nezaměstnaných dělníků bez střechy nad hlavou vzala 
útokem hlavní ústřednu United Oil Industries v Dallasu a požadovala, aby byly „fašistické koncerny“ pohnány 
k odpovědnosti za finanční a kriminální problémy tohoto města. Texaská vláda nasadila speciální jednotky Texas 
Rangers a když se usadil prach, schválil stát Texas zákony, které dávaly podnikovým bezpečnostním silám 
volnou ruku při zacházení s ozbrojenými vetřelci. (Takže poděkujte všem svým známým Texasanům, že nás 
přivedli do éry zákonně zakotveného postupu „nejdřív střílej, pak se ptej“.) Na celém světě byly schvalovány 
zákony s podobným obsahem, jež povolovaly zřizování městských milicí s armádní výzbrojí a dávaly občanům 
právo přenášet ochranu svých komunit na soukromé bezpečnostní organizace se smrtonosnou palebnou silou. To 
vytvořilo cestu pro Lone Star a její placené poldy, které tolik shadowrunnerů nadšeně nenávidí. 
 
Japonsko, a. s. 
V prvních deseti letech nového století vypadalo Japonsko jako velmoc, jež překonala dlouhou fázi recese, a to 
především díky svým bohatým a ziskuchtivým podnikům. (Jo, tihle moderní loupeživí rytíři stále ještě existuji.) 
V roce 2005 vyhlásila Jižní Korea, podporovaná japonskými podnikovými zájmy, válku Severní Koreji. Ta 
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v pochybném pokusu o násilné vytlačení Japonska z konfliktu odpálila začátkem roku 2006 jaderné střely na 
Japonské ostrovy. Rakety ovšem nevybuchly a do konce roku byla Severní Korea převálcována. Japonsko, 
povzbuzeno tímto vojenským úspěchem, se bez okolků prohlásilo Japonským císařstvím. Krátce nato byly na 
oběžnou dráhu vystřeleny první z celé flotily satelitů vybavených solárními kolektory, které vysílaly 
mikrovlnnou energii k přijímacím stanicím na Zemi. Za pomoci tohoto relativně levného způsobu zajištění 
energie v odlehlých oblastech začalo Japonsko (čti: japonské koncerny) s ekonomickým zabíráním třetího světa. 
Obnovení pozice Japonska jakožto vojenské mocnosti následovalo v krátkém odstupu, jak se měli brzy 
přesvědčit obyvatelé Filipín, San Francisca a dalších oblastí. Ale k tomu ještě dojdeme. 
 
VITAS – nová černá smrt 
Všechno tohle však bledlo tváří v tvář epidemii syndromu získané virové toxické alergie (Virally Induced Toxic 
Allergy Syndrom, VITAS). První případy se objevily v roce 2010 v Novém Dillí; do konce roku choroba sklátila 
téměř čtvrtinu světové populace. Vypukla panika; dokonce i bohatí a dobře situovaní mohli na toto onemocnění 
zemřít a kdo byl ještě zdráv, zkoušel za pomoci všech myslitelných prostředků, aby také zdravým zůstal. Mexico 
City patřilo k nejhůře postiženým místům na celém světě. Tuto dobu zdejší obyvatelé nazvali „časem hrůzy“.  
Když se začaly na ulicích hromadit mrtvoly, vypálily samozvané občanské komise v rámci „preventivních 
hygienických opatření“ celé městské čtvrti. 
 

Malá kronika katastrof 
Co je horší – člověk nebo příroda? Posuďte sami. 
2003: Mocná přílivová vlna na německém pobřeží Severního moře zalila celou oblast znečištěnou vodou. 
Hamburk byl zatopen splašky a několik jaderných elektráren muselo být nouzově odpojeno ze sítě. 
2004: V britské jaderné elektrárně v Kentu došlo k roztavení jádra. Radioaktivita zamořila obrovskou oblast a 
padlo jí za oběť 6 000 mrtvých.  
2005: New York zasáhlo silné zemětřesení, vyžádalo si 200 000 obětí a způsobilo miliardové škody. 
2008: Kolize meteoru s vesmírnou stanicí Mir II (kterou krátce předtím Rusové prodali podniku Harris-3M) a 
smrt dvou členů posádky. Zbývající členové zemřeli krátce poté, protože Harris nebyl schopen vyslat 
záchrannou misi (roztomilá parta, tihle hoši z 3M).  
2009: Ve francouzské jaderné elektrárně Cattenom poblíž německých hranic došlo k havárii, při které bylo 
zamořeno Lucembursko, Lotrinsko a Sársko. 
2011: Vrchol. Větry o síle hurikánu nahnaly do ústí Labe a Rýna znečištěnou vodu Severního moře a prolomily 
mnoho přehrad a hrází. Příliv pohltil téměř celé Nizozemí a pod ohromnými masami vody se ocitly velké části 
Belgie, Dánska a Německa. Mohutné přívalové vlny zasáhly západní Anglii, sesuvy půdy pohřbily Wales a ve 
středním Skotsku došlo k silnému zemětřesení. Za přírodními katastrofami následovaly úniky jedovatých látek z 
chemických a jaderných zařízení, jež otrávily zbývající řeky. A všemu nasadily korunu havárie v dalších dvou 
jaderných elektrárnách ve Velké Británii, kterým padly za oběť tisíce životů.  
2016: Skupina teroristů způsobila zamoření Severního moře ropou, která pronikla i více než 20 mil do 
vnitrozemí, a vytvořila tak Skotskou toxickou zónu. 
2028: Los Angeles zasáhlo silné zemětřesení a zničilo letiště LAX. 
2039: Chemická havárie v londýnském okrsku Teeside měla za následek 70 000 obětí.  
2040: Zeta-ImpChem Corporation byla obžalována ve skandálu Polydopa; tato firma podle všeho v předchozích 
čtyřech letech ukládala ve střední Africe neurotoxický odpad. Konečný výsledek: 4 000 mrtvých a 35 000 
případů nenapravitelného poškození mozku.   
2051: San Francisco postihlo silné zemětřesení. 
2053: Z tankeru United Oil uniklo v bostonském přístavu několik milionů galonů ropy. Těch pár mořských 
živočichů, kteří přežili, zmutovalo k nepoznání. 

 
2011 – rok chaosu 
Ať již VITAS udeřil jakkoli krutě, mělo být ještě hůř. Rok 2011 – který staří Mayové označili za rok, kdy starý 
svět skončí a nový vznikne – přinesl ještě bizardnější a neuvěřitelnější převratné změny než jakýkoli rok předtím 
nebo potom. Začalo to spíše obvyklým druhem zmatků – rasovými nepokoji v Texasu, když rozpuštění mexické 
vlády vyhnalo tisíce uprchlíků přes texaskou hranici. A potom se to celé opravdu rychle zbláznilo. Všude na 
světě se „normálním“ rodičům narodily jakoby zmutované děti – elfové a trpaslíci, první metalidé. Vědci nazvali 
tento hrůzný fenomén nevysvětlitelným genetickým úkazem (Unexplained Genetic Expression, UGE). Domnívám 
se, že si mysleli, že vědecky znějící pojmenování tohoto děsu lidi uklidní („Váš potomek není zrůda, ale dítě 
UGE.“) nebo přinejmenším odvrátí pozornost od znepokojivé skutečnosti, že moderní medicína není vůbec s to 
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přijít na to, co se vlastně stalo. Nikdo netušil, že UGE je prvním projevem magie na světě; nikdo tenkrát nevěděl, 
jak magie vůbec vypadá. 
Následovaly další magické události, které se na sebe začaly vršit jako auta na vrakovišti. 24. prosince byly 
stovky Japonců ve vysokorychlostním vlaku poblíž hory Fudži svědky prvního zjevení se velkého draka Rjumjó. 
Přesně v ten samý okamžik vyvedl Daniel Vyjící kojot – indiánský šaman a později prorok Velkého tance duchů, 
iniciátor partyzánské války proti vládě USA, jež nakonec vedla k založení Států domorodých Američanů (SDA) 
– své stoupence z převýchovného střediska v texaském Abilene. Očití svědkové z řad táborových stráží uvedli, 
že žádný z výstřelů, které na Vyjícího kojota vypálili, ho nezranil; mnozí hlídači trvali na tom, že jejich kulky 
zastavila „záře“, která šamana obklopovala při tomto prvním kroku vedoucím ke svobodě jeho lidu. 
Magie změnila na mnoha místech počasí a krajinu. V Austrálii se přes Outback přehnala první z celé řady 
„manových bouří“ a vyžádala si tisíce obětí. V Irsku začaly šílenou rychlostí bez zjevného důvodu růst západní 
lesy a ze země se znovu pozvedly prastaré stezky, slatiny a řady mohyl. V celé Velké Británii vyrašily z půdy 
kamenné kruhy a menhiry a vytvořily síť svatých míst podél známých energetických ley linií. 
O tom, co děje, jsme neměli ani potuchy až do 27. ledna 2012, kdy se poprvé v blízkosti Cherry Creek Lake 
v Denveru objevil velký drak Dunkelzahn. Novináři celého světa se rvali o exkluzivní reportáž, dokonce i když 
se armáda pokusila celou oblast uzavřít. Vítězkou se stala Holly Brightonová, královna sledovanosti sobotního 
podvečerního programu. Následný rozhovor – přes dvanáct hodin a šestnáct minut – poskytl světu první 
představu o rozsahu znovuobjevené magie, která je od té doby nazývána Probuzením. 
 

Téma: Draci 
Zde je několik údajů o vstupu velkých draků do politiky. 
2012: Velký drak Lofwyr se objevil v Německu a podnikl první opatření, aby se mohl zamíchat do světa 
podniků. 
2020: Vládnoucí íránský ajatolláh vyhlásil Svatou válku metalidským rasám, na což drak Aden zareagoval 
zničením Teheránu. 
2039: Druhý tlumočník velkého draka Dunkelzahna odstoupil ze své funkce a byl nahrazen elfkou z východní 
Evropy Naďou Davjarovou, o jejímž soukromém životě neexistují žádné záznamy. (A tím myslím žádné. 
Hledala je hromada lidí.)  
2041: Let EuroAir 329 z Londýna do Atlanty byl nad Atlantickým oceánem zničen. Poslední rušené vysílání a 
objevené nahrávky z černé skříňky naznačují, že letadlo napadl drak (jímž mohl být podle pozdější identifikace 
Sirrurg) a že jeden hrdinný pasažér nestvůru na několik minut zadržel kouzly, než se osud letu naplnil. 
2042: Dunkelzahn přivedl k životu půlroční talkshow „Dračí hovory“. Témata sahala od rozhovorů se slavnými 
osobnostmi až po hlubokomyslné komentáře na téma kultura a společnost. (Nepropásněte opakování na 62. 
kanálu v Seattlu.) 
2053: Tir Tairngire se pokusil dobýt přehradu Shasta v severní Kalifornii, avšak velká dračice Hestaby donutila 
elfí oddíly k ústupu. Hestaby převzala přehradu a okolní území do vlastní péče. 
 
Jestli je dnes úterý, pak musíme být v SKAS… (2012-2018) 
Svět měl sotva čas znovu popadnou dech, a již vypukla vlna secesních hnutí. První a nejdůležitější pro obyvatele 
Spojených států bylo založení Států domorodých Američanů (SDA) Danielem Vyjícím kojotem v roce 2014. 
Nově zvolený prezident Mexika nechtěl zůstat pozadu, v roce 2015 přejmenoval svou zemi na Aztlan a vyzval 
všechny Hispánce ke „spolupráci na znovuobnovení našeho slavného kulturního dědictví“. Tato rétorická 
floskule měla pouze zastřít prostou skutečnost, že Aztlan není nic jiného než nová hračka ORO Corporation, 
neboť ORO zcela strčila do kapsy mexického prezidenta a jeho vládu. (Z ORO se měla stát později 
Aztechnology, jeden z nejobávanějších podniků naší doby, jíž náleží Aztlan jako dceřinná společnost ve 
stoprocentním vlastnictví.) 
 

Co se vyplatí vědět o magii 
Několik zajímavých maličkostí o magii: 
2021: Sheila Blatavská založila nadaci Atlantis Foundation, která propaguje „návrat k osvíceným dnům 
Atlantidy“ (ať už to znamená cokoli). 
2025: Na Kalifornské univerzitě v L. A. byla poprvé nabídnuta možnost studovat oficiálně magii. Během tří let 
se podobné obory objevily i na Texaské A&M, na Chicagské univerzitě, Massachusettském institutu technologie 
(přejmenovaném na „technologie & magie“), v Oxfordu, Edinburghu a na několika univerzitách v Německu. 
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2039: V jihokarolínském Charlestonu byl zatčen masový vrah, jelikož detektiv-mág, který daný případ 
zpracovával, vyšetřoval ducha jedné z obětí. Činnosti ducha odhalily některé důkazy, které nakonec vedly k 
zadržení a usvědčení vraha. (A samozřejmě tyto důkazy před soudem obstály.)   
2053: Nové magické teorémy popsaly schopnost zakotvení, která kouzelníkovi umožňuje seslat zaklínadlo, jež 
se aktivuje až za určitých okolností. 
2054, 1. část: V Bostonu informoval tým učenců a archeologů o významném archeologickém nálezu 130 
kilometrů od Kréty. Expedice podporovaná nadací Atlantis Foundation odhalila naleziště předmětů v lokalitě, 
která je v historii známá jako ostrov Thera, který by mohl být totožný se ztracenou Atlantidou (nebo možná jen 
pouhou skálou v moři). Experti odmítli tvrzení, že by předměty byly magické povahy.  
2054, 2. část: Úžasný rok v Tir Tairngire. Nejprve prohlásilo jakési podivné individuum jménem Lacrima – 
samozvaný „historik magie“ – že přesné datum výbuchu sopky, který vytvořil Crater Lake v Tir Tairngire, byl 
22. červenec 3454 př. Kr. O několik týdnů později tirská armáda Crater Lake uzavřela. Airbus, registrovaný ve 
státě Sioux, který do této oblasti zabloudil, byl postižen výpadkem všech motorů a zřítil se. Nikdo nepřežil.    
 
Indiánská válka a Velký tanec duchů 
SDA, koalice kmenů pod vedením takzvané Suverénní kmenové rady, si činily nárok na celou severní Ameriku a 
pod hrozbou nejtěžší magické odplaty nařídily všem anglům opuštění kontinentu. (Termínem „anglové“ měly na 
mysli samozřejmě také Afričany a Asiaty, nejen Američany anglosaského původu. Domnívám se, že my 
neindiáni pro ně vypadáme všichni stejně…) Přes všechny ty bizarnosti, kterými byl svět doposud postižen, 
nevěřil nikdo, že je tato hrozba míněná vážně…dokud v Novém Mexiku nevybuchla Redondo Peak a nezasypala 
Los Alamos. Téměř bezprostředně poté se objevil Vyjící kojot v televizním přenosu z nedaleké rezervace kmene 
Zuñi a nárokoval si pro sebe tu čest, že „přiměl Matku Zemi k potrestání těch jejích dětí, které se proti NÍ 
prohřešily“. Ani ne hodinu po skončení vysílání vzlétl prapor Šesté vzdušné kavalerie z Fort Hood v Texasu jen 
proto, aby byl zakrátko zničen náhle vzniklými mocnými tornády. Tento incident znamenal oficiální začátek 
partyzánské války SDA. 
Konflikt s SDA se brzy proměnil v debakl pro vládu Spojených států, která reagovala s očekávanou tvrdostí. 
Prezident Garrety nebyl žádným přítelem Indiánů a jeho nástupce byl ještě horší. Garretyho zavraždil v roce 
2016 bandita William Springer, a tím poskytl jeho viceprezidentovi Williamu Jarmanovi příležitost k tomu, aby 
napasoval svůj tlustý zadek do Velkého křesla. Jarman oslavil svůj neočekávaný vzestup k nejvyššímu úřadu 
pověstným nařízením 17-321, které přikazovalo likvidaci všech indiánských kmenů. O měsíc později ratifikoval 
Kongres toto nařízení rezolučním zákonem (Resolution Act) z roku 2016. Tak byly stanoveny fronty a nikdo ani 
v nejmenším nedoufal v mírové urovnání celého konfliktu. 
Vyjící kojot odpověděl nejúčinnější zbraní ze svého arzenálu: magií. V následujícím roce začal on a jeho lidé – a 
později Indiáni na celém kontinentu – s obřadem, který se proslavil jako Velký tanec duchů. Ten umožnil 
načerpat netušené množství magické energie, kterou Indiáni použili proti svým nepřátelům. Když se vláda USA 
chystala rezoluční zákon změnit ve skutečnost, způsobilo nezvyklé počasí a další tajemné události zničení 
vojenských základen a zásobovacích skladišť. Chaos dosáhl svého vrcholu 17. srpna 2017, když 
s kataklyzmatickou účinností vybuchly současně Mount Hood, Mount Rainier, Mount St. Helens a Mount 
Adams. Nečekanost a rozměry zpustošení přesvědčily konečně i ty poslední zabedněné skeptiky, že magie je 
skutečná a že to Indiáni myslí vážně. Abychom to vyjádřili jedním často citovaným výrokem z oné doby: 
„Matka Země nám dala pocítit, na čí straně stála, a ta naše to nebyla.“ 
 
Denverská smlouva 
Otázkou bylo, co se bude dít dál. Vyhlazení Indiánů se najednou už nezdálo tak jednoduchým, takže vlády USA 
a Kanady si musely nechat líbit něco jiného – například vyjednávání. V roce 2018 se vedoucí představitelé obou 
států sešli dobrovolně v Denveru se zástupci SDA, aby rokovali o míru. Seznam hostů zahrnoval rovněž Aztlan, 
který jako protihodnotu za podporu a výstavbu útočišť pro oddíly SDA obdržel křeslo v Suverénní kmenové 
radě. 
Po třech dlouhých měsících vášnivých debat konečně uzavřeli účastníci Denverskou smlouvu, která uznala 
svrchovanost SDA nad největší částí západu severní Ameriky. Podmínky zahrnovaly zřízení rezervací pro 
neindiány a podniky, uznání měst jako Seattle za extrateritoriální enklávy určitých států a setrvání Kalifornie ve 
Spojených státech. Denver se stal „smluvním městem“ pod společnou vládou všech podepsaných účastnických 
stran. S tímto uspořádáním nebyl téměř nikdo spokojen, i když v následujících letech učinilo z Denveru 
opravdový ráj pašeráků. (Žokejové hromoptáků toto místo milují. Tolik hranic, tolik věcí, které je možné přes ně 
pašovat…co má chtít člověk víc?) 
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Vítejte v našem světě (2018-2029) 
Posvátné síně vědy ovšem zaznamenaly všechny tyto otřesy přinejhorším jako lehké záchvěvy. Zatímco si celá 
země balila a stěhovala se nebo se musela smířit s výchovou dětí, které vypadaly, jako by vyskočily 
z Tolkienových románů, technomanti se horlivě zabývali prací na dvou vynálezech, které měly mít na Šestý svět 
větší vliv než cokoli jiného: simsensem (SIMulovaná SENSualita, tj. uměle vytvořené smyslové vjemy) a 
kyberwarem. 
Ve stejném roce, kdy politici podškrábli Denverskou smlouvu, vyvinul dr. Hosako Hikita z firmy ESP Systems, 
Inc. v Chicagu první generaci technologie systému umělého smyslového vnímání (Artfical Sensory Induction 
System Technology, ASIST). Zábavní průmysl nebyl k udržení při vyhlídkách na komerční využití tohoto 
vynálezu a přivedl nás tím na cestu ke světu, v němž jsou lidé častěji závislí na simsensových čipech než na 
chemických smažičkách mozku. Jiní vědci viděli v této nové technologii způsob, jak zvládnout explozi dat, která 
trvala nepřetržitě od posledních dvou desetiletí 20. století. 
Ani ne o rok později oznámil Transys Corporation úspěšnou implantaci první kybernetické končetiny člověku – 
přesněji řečeno, jednalo se o levou ruku houslové virtuosky, která o svou přirozenou levačku přišla nešťastnou 
náhodou při vystupování z vysokorychlostního vlaku. Transys právě experimentoval se zcela novou technikou 
senzomotorických protéz, s kybernetickou rukou, jejíž elektronické součásti mohly být spojeny přímo 
s nervovou soustavou, a umožňovaly tak jemnější motorické ovládání než ostatní umělé končetiny. Necelé dva 
roky po úrazu se stala Leonora Bartoliová znovu atrakcí největších světových jevišť. Kyberwarová revoluce 
začala. 
Jako další důležité události konce druhého desetiletí stojí za to jmenovat zaměstnání bezpečnostní agentury Lone 
Star Security Services v texaském Corpus Christi, jež se stalo prvním městem, které veškeré policejní a 
bezpečnostní úkoly přenechalo soukromému podniku, dále změnu staré vesmírné stanice USA Freedom na 
Curyšské orbitální vesmírné sídliště a oficiální založení metroplexu Seattle se starostou Seattlu Charlesem. C. 
Lindstromem jako prvním guvernérem. Zdálo se, že konflikty a zmatek jsou už za námi a každý vydechl 
ulehčením, že přichází nové desetiletí. 
To jsme ale nevěděli, co nás všechno ještě čeká. 
  

Moderní časy 
Několik průlomových technických události, které formovaly náš svět: 
2002: Byl zkonstruován první optický čip na zpracování elektromagnetických pulsů. Vítejte v datové revoluci! 
2025: Kyberware pronikl do profesionálního sportu; v Národní fotbalové lize byli nasazení první 
kybernetizovaní hráči. (Jejich týmy prohrály.) 
2026: NERPS na trhu! Je třeba říkat víc? 
2037: Nová vylepšená simsensová výbava schopná přenášet pocity. Ahoj čipíci a dealeři BTL (Better than Life)! 
Je to Lepší než Život, tak to musí být dobré! 
2037: Denverský datový přístav se dostal ze šuplíku a byl přinesen do stínů. A víc se k tomu nebudeme 
vyjadřovat, protože by nám to možná přitížilo. Jenom proto. 
2052: Novinka z oddělení „Nových a lepších způsobů, jak si sami odpočinout“: čip 2XS – ještě intenzivnější a 
návykovější než BTL – se dostal na ulici. Tento šmejd provádí s tělem to, co se odehrává v mozku. Příšernost. 
 
Goblinizace 
30. dubna 2021 se náhle na celém světě změnila zhruba desetina všech dospělých na hrůzné znetvořeniny 
lidských bytostí. Tento fenomén zasáhl rychle i děti; některé se narodily již jako „zrůdy“, jiné se proměnily 
krátce po pubertě. Tisk se svým neselhávajícím instinktem pro senzační názvy pojmenoval tento proces 
„goblinizace“. Podle fantasy postav, které postižení připomínali, začali být nazýváni „orkové“ nebo „trollové“. 
Dřívější vlna UGE byla již sama o sobě děsivá; po goblinizaci pociťovali skoro všichni lidé k postiženým pouze 
ryzí strach nebo slepou nenávist. Z obavy, že by to mohlo být nakažlivé, byli na celém světě metalidé a jejich 
rodiny izolováni. V severní Americe byly masy těchto nešťastníků posílány do stejných táborů, které byly 
postaveny pro Indiány, a dařilo se jim tam podobně. Japonské císařství náš ještě přetrumflo a odeslalo všechny 
metalidi na bohem zapomenutý ostrov Jomi na Filipínách. Planetou otřásaly rasové nepokoje jako nikdy předtím. 
Chytřejší nebo šťastnější z řad metalidí se skryli – v podzemí, v divočině nebo ve vlastních společenstvích, méně 
šťastní masově umírali. Vláda USA vyhlásila v marném pokusu o opětovné získání kontroly na několik měsíců 
válečné právo, ale situace se nijak neuklidnila, dokud nakonec v roce 2022 nezachvátila planetu nová vlna 
VITAS. Tato epidemie si vyžádala dalších deset procent světové populace a na krátkou dobu sjednotila lidi a 
metalidi ve společném strachu. 
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Další novinky… 
Klid se samozřejmě neudržel dlouho. To nemá ve zvyku. Varovným znamením toho, co má přijít, bylo v roce 
2023 založení politklubu Humanis, shluku protimetalidských rasistických fanatiků, jakému nemělo být rovno – a 
to ve stejném roce, kdy Nejvyšší soud USA přiznal metalidským rasám před zákonem tatáž práva (rozumí se, že 
se jich může sotva dožadovat někdo, kdo nemá k dispozici mraky nujenů). Do roku 2046 získal Humanis silnou 
členskou základnu, která si svou sílu bohužel udržela v podstatě až do dneška. Ale pro danou chvíli se rasová 
nenávist zklidnila na tiché vření, takže jsme měli konečně čas žasnout nad všemi ostatními divy, které nám 
připravilo třetí desetiletí nového století. 
Lone Star převzal v roce 2025 policejní moc v metroplexu Seattle poté, co zdejší policejní oddělení udělalo tu 
hloupost, že začalo stávkovat. Vláda prohlásila stávku za nezákonnou, vykopla všechny poldy a najala podnik 
jako přítele a pomocníka. Od té doby má Lone Star dosud smlouvu nejen tam, ale navíc i v desítkách dalších 
měst v severní Americe, a stále se snaží ztěžovat život poctivým lumpům, jak jen to jde. Na politické scéně se ze 
Seliš-shidheské oblasti odstěhovala hromada elfů k Mount Rainier a prohlásili se za Sinsearachy. Tato událost 
měla v dalších letech vést k dalekosáhlým důsledkům, ale v ten okamžik to sotva kdo zaznamenal, kromě snad 
několika, kteří za odcházejícími metalidmi zavolali: „A už se nevracejte!“ 
A pak přišla technická revoluce. Polovina dvacátých let spatřila prodej prvního simsensového přehrávače, který 
uživateli zprostředkovával jednoduché smyslové vjemy. Experimentální systém „volby na dálku“ byl použit 
poprvé při volbě prezidenta USA v roce 2024, i když protivníci znovuzvoleného prezidenta Jarmana, jehož 
volební vítězství se podobalo lavinovému sesuvu půdy, vyjádřili pochybnosti o korektnosti a funkčnosti 
systému. Nikdo ovšem nebral příliš v potaz výtky o podvodu – po všem, co jsme museli prodělat, chtěla většina 
lidí pouze to, aby se svět uklidnil a všechno bylo zase ok. 
Průlom, který nejvíce přispěl ke vzniku dnešního nadrátovaného světa, se odehrál mezi lety 2026 a 2029, kdy 
Sony Cybersystems, Fuchi Industrial Electronics a RCA-Unisys vyvinuly prototypy kyberterminálů, které 
uživateli dovolovaly manipulaci s celosvětovou datovou sítí přímo prostřednictvím centrální nervové soustavy. 
Zajetí elektroničtí žokejové, kteří dnes surfují proudy dat s kyberdecky dosahujícími sotva velikosti staromódní 
počítačové klávesnice, by pradědečky svých oblíbených hraček těžko poznali. První kyberterminály tvořily 
obrovské izolované místnosti s multikontaktními elektrodami a multipočítačovými spojeními pro uživatele a 
byly vyvinuty pro superhackery z vojenských a podnikových tajných služeb. První dobrovolníci se zbláznili, což 
pro podniky a armádu znamenalo skandální promrhání investic do vzdělání. V dalších letech několik guru z 
výzkumu & vývoje k radosti několika „agentur“ vlády USA tuto technologii zjemnilo a zlepšilo bezpečnost. CIA 
(Central Intelligence Agency), NSA (National Security Agency) a IRS (Internal Revenue Service) daly 
dohromady své prostředky, aby bylo možno co nejrychleji pokračovat v rozvoji kyberterminálů a naverbování a 
vyškolení „kyberkomanda“, které se zformovalo pod krycím označením Echo Mirage. 
Jak se ukázalo, právě včas. 
 
Krach ve dvacátém devátém 
8. února 2029 udeřil na počítačové systémy po celém světě zdánlivě bez výběru virus, horší než cokoli, co jen 
kdy mohlo procesor postihnout. Systém za systémem se hroutil, přičemž byla ničena veškerá data a dokonce i 
samotný hardware. Jakmile se tento zabijácký program rozšířil, začaly se otřásat vlády a světová ekonomika se 
ocitla nad propastí. Virus rozmetal síť dat, která udržovala svět pohromadě. A znovu jsme byli na cestě 
k apokalypse, tentokrát prostřednictvím virtuálního světa – pokud by se nikomu nepodařilo virus zastavit. Podle 
prezidentova rozkazu byl okamžitě nasazen Echo Mirage, avšak psychologické nároky boje v kyberprostoru byly 
pro přímo a v zajetých kolejích uvažující agenty nezvládnutelné. Proto odpovědní činitelé naverbovali 
nejbrilantnější počítačové borce z průmyslu a vědy a prohnali je brutálním tréninkovým programem. Toto 
školení přestálo se zdravým rozumem dvaatřicet mužů a žen. 
V srpnu započal soustředěný útok nového týmu Echo Mirage, vybaveného vylepšenou kybertechnikou, na 
zabijácky program. Osmnáct minut po zahájení boje byli čtyři členové týmu mrtví. Datové záznamy jednak 
ukázaly, že virový program vyvolává v lidech připojených k matrixu smrtící biologickou zpětnou vazbu, a dále, 
že žádné dosavadní počítačové bezpečnostní opatření není s to uživatele kyberterminálu zastavit. Podniky, 
zděšené lehkostí, s jakou členové Echo Mirage pronikali do jejich nejzabezpečenějších počítačových systémů, 
začaly s tajným výzkumem, vedoucím k vývoji nového bezpečnostního softwaru – mezi jiným také programů, 
které dokázaly duplikovat smrtící účinky viru. Těmto tvrdě pracujícím námezdním otrokům vděčíme za 
podivuhodný svět moderního matrixu…a také za tak příjemné věci jako „Asfaltové děťátko“, které se naváže na 
tvoje programy a nadělá z nich nepotřebný šrot, a skutečně smrtící opatření proti vniknutí „černý led“ (Intrusion 
Countermeasures, tj. IC neboli „led“), který všem neopatrným spálí mozek. (Vau, virtuální svět je úžasný.) 
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Ale zpět k Echo Mirage. Zbytek týmu, vybavený novými bojovými programy a moderními kyberterminály již 
příruční velikosti, které nevyžadovaly žádné deprivační nádrže, začal s čištěním sítě od infekce. Koncem roku 
2031 zlikvidoval Echo Mirage poslední známou koncentraci virových kódů. Krátce nato se čtyři ze sedmi 
přeživších členů stáhli zpět do soukromého života, aniž by opomněli vzít si s sebou tajemství nové technologie. 
Dodnes nikdo s jistotou neví, co se z nich stalo (i když někteří z nás mají svá tušení). 
 

Nové státy 
Následující události přispěly v první polovině tohoto století ke kolektivnímu nervovému zhroucení všech 
vydavatelů atlasů světa: 
2018: Během občanské války se rozpadla Čína, přičemž vznikly státy Mandžusko, Xijang, Guang-xi, 
Konfederace kantonů a mnoho jiných. 
2022: Kuba, Jamajka, Grenada, Bermudy a Panenské ostrovy se spojily v Karibskou ligu.  
2030: Ghúlové z celé Afriky se vydali do severní Ghany, kde založili stát ghúlů Asamando. (Že by nejnovější 
turistická hitovka?)  
2040: Jižní Afrika se konečně sjednotila do dnešní aliance Azanie, sestávající z Kapské republiky, Svobodného 
státu Oranžsko, Svazijské federace a státu Zulu. 
2045: Po desetiletích zmatků a konfliktů založilo více než čtrnáct států Alianci německých zemí. 

 
Secese a válka (2030-2037) 
Krach destabilizoval větší část světa, která potřebovala téměř celé následující desetiletí k tomu, aby se s pomocí 
(většího či menšího) násilí znovu uspořádala. Fúze USA a Kanady proběhla hladčeji než většina jiných změn; 
útok viru způsobil v obou státech tak velké hospodářské škody, že se spojení zdálo smysluplným a těch několik 
málo protestů bylo prostě oslyšeno. 5. října 2030 oficiálně vznikly ze zbytků USA a Kanady – samozřejmě bez 
zemí SDA – Spojené kanadské a americké státy (SKAS). Jediná oblast, která popřála dostatek sluchu odpůrcům 
sjednocení, byla Kalifornie, kde došlo k všelidovému rozhodnutí o odtržení od SKAS. K prvnímu z mnoha, jak 
se mělo později ukázat. Netrvalo dlouho a secesionistům se jejich přání splnilo, i když ne tak docela v tom 
smyslu, jak si je představovali. Jedna věc je odejít ve spravedlivém rozhořčení, ale něco zcela jiného je, když vás 
vyprovodí kopancem do zadku. (Mnoho obyvatel SKAS bylo rádo, že je Kalifornie pryč; v jejich očích byla tato 
země vždy tak bláznivá, že se s ní nedalo rozumně vycházet. Ale to předbíhám.) 
Na jiných jevištích světa se neodehrávaly události tak klidně. Probuzené síly ovládly k nelibosti Rusů Sibiř. 
Tento tah ovšem západní sousedé Ruska přivítali a Bělorusko a Ukrajina se v roce 2031 pokusily osamostatnit. 
Rusové, kteří to od sibiřské magie pořádně nakoupili a prahli po nových zdrojích, se rozhodli, že musí znovu 
získat bezprostřední kontrolu své západní hranice, a vyslali tam své oddíly. Do této šlamastyky se posléze 
nevyhnutelně dostali nejprve Poláci, a když je Rusové převálcovali, tak i ostatní státy. Vše se rozvinulo do 
konfliktu, který trval více než dvanáct let a podle očekávání vešel do učebnic dějepisu jako „euroválky“. 
Skutečné boje ale trvaly pouze do roku 2033, kdy došlo k jedné z nejpozoruhodnějších událostí tohoto století. 
V noci 23. ledna 2033 odhalily švédské radiostanice několik uskupení britských bombardérů Nightwraith, které 
mířily k různým cílům v Evropě. Během krátké doby tyto bombardéry zničily důležité komunikační a velitelské 
centrály všech bojujících stran. Téže noci zavraždili neznámí atentátníci přes tucet významných armádních 
důstojníků. Znepřátelené strany se následujícího dne dohodly na klidu zbraní. (Ani Britové, ani nikdo jiný 
nepřevzal za tento úder Nightwraithů odpovědnost; ve skutečnosti každá vláda, která by mohla být z nějakého 
důvodu do této věci zapletena, veřejně dementovala jakýkoli podíl na celé akci. Zodpovědné osoby zůstávají 
dodnes velkou neznámou.) 
V roce 2034 byla na řadě opět Amerika, když armáda probuzených bytostí a metalidí pod vedením tří velkých 
draků vpadla do Amazonské nížiny. Po krátkém, ale krvavém konfliktu přenechaly brazilské oddíly její větší část 
útočníkům. O dva dny později vyhlásil nově založený stát Amazonie, samozvaný ochránce ekosystému, nárok na 
téměř celý zbytek Brazílie. Od té doby je tam dole relativně klid (až příliš, pokud lze věřit některým pravidelným 
návštěvníkům tohoto fóra). Také severně od rovníku došlo k nepokojům, když se Aztlan na protest proti 
neustálému vnitřnímu hašteření jednotlivých členů stáhl ze Suverénní kmenové rady. To samozřejmě tomuto 
státu nezískalo žádné přátele v SDA, které Aztlan odsoudily za špatné zacházení s původními obyvateli. Stát 
Texas zavětřil v této rodinné hádce skvělou příležitost a začal vyzývat k vojenské akci za znovuzískání oblastí, o 
které přišel na úkor Aztlanu. 
No, a potom tady byly ještě jižní státy. Mnoho z nich nikdy nezapomnělo na krátkou epizodu, v níž Jih 
vystupoval jako samostatný stát, a třicátá léta nabízela příznivcům staré dobré Konfederace velkolepou 
příležitost zkusit to ještě jednou. V roce 2033 opustili reprezentanti jižních států Kongres, vedeni senátory 
Alabamy a Georgie, a ohrozili tak probíhající splývání USA a Kanady. Delegáti deseti jižních států se sešli 
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k jednání o odtržení, a ačkoli se nejprve rozhodli proti, sémě bylo zaseto. O rok později se tyto státy na protest 
proti údajnému nadržování plexům severních států oddělily od SKAS a založily Konfederaci amerických států 
(KAS). 
Každý počítal s druhou občanskou válkou, ale měli jsme štěstí. Ačkoli na obou stranách vřely emoce, měla 
většina vojenských jednotek dost problémů s vlastní vnitřní loajalitou, přičemž se mnoho oddílů jednoduše 
rozpadlo a vojáci přešli k zemi svých osobních sympatií. Zajímavé bylo, že se Nezávislý stát Jižní Florida 
rozhodl raději připojit ke Karibské lize než k KAS. 
Pak přišly na řadu státy elfů – Tir na nÓg a Tir Tairngire v Evropě, resp. v severní Americe. Několik dalších ras 
později rovněž založilo své vlastní malé státy, ale elfové byli první a nejdůkladnější. (Zeptejte se někdy nějakého 
trpaslíka, orka nebo trolla, jak je těžké dostat povolení k návštěvě některého Tiru. Ani týden by jim nestačil 
k popsání všech nutných formalit.) Irští elfové měli náskok, když oznámili založení nového státu poté, co byl 
irský prezident kvůli korupčnímu skandálu sesazen ze svého úřadu. V emotivně laděném vánočním vysílání 
v roce 2034 vyhlásil plnokrevný politik Seamus O’Kennedy přeměnu starého dobrého Irska na Tir na nÓg (Zemi 
snů), elfí stát „prostoupený úctou k magii, keltskému dědictví a souzněním se Šestým světem“ (abychom ho 
citovali doslovně). 
Sinsearachští elfové – vzpomínáte si? – následovali příkladu svých irských bratranců a v roce 2035 oznámili 
zrození Tir Tairngire (Země zaslíbené) a zároveň se odtrhli od SDA. Po vyhnání seliš-shidheských oddílů začali 
budovat svůj elfí ráj. Založili Radu knížat, která měla celý podnik řídit, v čele s Lughem Surehandem jako 
velkoknížetem. Rada byla nejprve ryze elfí, v následujících dvou letech se však jejími členy stali i další metalidé, 
mezi jinými i velký drak Lofwyr. (Když člověk uváží, že většina elfů věří drakovi asi stejně, jako s ním dokáže 
praštit o zem, musí si položit otázku, kolika kostlivci a v čích skříních musel Lofwyr pohrozit. Ale to je jiný 
příběh.) 
Vlna secesí skončila v roce 2037, kdy se z Kalifornie stal takzvaný Svobodný stát Kalifornie. Tato historická 
komedie plná omylů a hloupostí začala roku 2036, když prezident McAllister vykopl Kalifornii ze SKAS a 
v reakci na její nejnovější separatistické hrozby odtud stáhl všechny federální oddíly. Tir Tairngire neztrácel čas 
a provedl překvapivý útok na severní Kalifornii, přičemž si podmanil celou oblast až k Reddingu za pomoci 
pěchoty a vzdušné podpory bojových kouzelníků a paranormálních tvorů, mezi nimiž byli pravděpodobně 
alespoň dva draci. Vítězná armáda Tiru požadovala, aby všichni neelfové do třiceti dnů opustili dobyté území, na 
což stateční obyvatelé severní Kalifornie reagovali lakonickým „Vyližte nám!“. Partyzánské aktivity se šířily 
jako stepní požár a brzy donutily tirské oddíly stáhnout se až k Yrece. Země mezi Yrekou a Reddingem je od té 
doby nárazníkovým pásmem, na které si činí nárok obě strany. 
Ale kalifornským mrzutostem ještě nebyl konec. Současně s Tir Tairngire zaútočil na Svobodný stát z jihu 
Aztlan a dobyl San Diego. Guvernér Kalifornie se následkem toho pokusil o neuvěřitelně slabomyslný tah a 
požádal Japonce o vojenskou pomoc v naději, že SKAS nebo KAS zahanbí natolik, že ty pošlou své jednotky.  
Ovšem Japonci se postarali ve skutečnosti pomoc sami – v podobě Císařské japonské námořní pěchoty, která 
převzala kontrolu nad San Franciscem, aby v zálivu „chránila japonské životy a hospodářské zájmy“. Rada 
japonských megapodniků se brzy zmocnila vlády nad městem a udělala ze Sanfranciského zálivu Tokijský. 
 

Je libo svobodné město? 
Následující plexy se považují za samostatné geopolitické entity. Některé mají v rukou anarchisté, jiné podniky: 
Svobodné město Hamburk: V roce 2011 bylo postiženo rozsáhlými záplavami, ale podniky a pašeráci ho 
znovu vystavěli a udržují při životě. 
Zóna volného obchodu Hongkong: Nezávislost na Číně získala roku 2015 díky podpoře triád a podniků. 
Svobodné město Sekondi: V roce 2023 se stalo extrateritoriální podnikovou enklávou, kterou využívají mnohé 
korporace jako opěrný bod při vykořisťování západní Afriky. 
Svobodné město Kronštadt: V roce 2034 převzala nad tímto ruským městem kontrolu koalice zločinců, 
anarchistů a vzbouřených armádních důstojníků a podařilo se jim ho skutečně udržet. 
Berlín: Německá vláda ho opustila během vážných nepokojů; v roce 2037 ho převzali anarchisté, v roce 2056 
následovala povstání; od té doby je město z největší části v rukou podniků. 
New York: Byl silně poškozen matičkou Zemí v roce 2005, ale koncerny ho znovu postavily jako protihodnotu 
za řadu koncesí, které jim město ochotně udělilo. 
Svobodné město Königsberg: V chaosu euroválek se podnikům nějak podařilo zakoupit toto město a dostatek 
okolní půdy, aby bylo možné založit malý stát, který se od té doby hezky rozrůstá. 
Los Angeles: V roce 2046 se Svobodný stát Kalifornie a L. A. dohodly, že už nechtějí mít nic společného, a L. 
A. se vydalo vlastní cestou. Od té doby tancují zdejší loutkoví guvernéři podle toho, jak megapodniky pískají. 
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Podnikové intriky (2033-2048) 
Když začínala čtyřicátá léta, vykrystalizovala pozvolna podniková struktura, jakou známe a máme rádi dnes. 
První z našich hlavních představitelů, který vstoupil na jeviště, byl Damien Knight, jehož debut představoval 
Nanosekundový výkup Aresu v roce 2033. Předtím o tomto chlápkovi nikdo neslyšel; pak o něm mluvil každý – 
hlavně o tom, jak vůbec mohl celý převrat zinscenovat. S pomocí několika expertních počítačových systémů ve 
Stockholmu provedl Knight celou řadu transakcí, které byly tak komplikované, že by jim mohl porozumět pouze 
jiný počítač. Na konci minuty, kterou celý obchod vyžadoval, přestaly tři podniky existovat, dva multimilionáři 
přišli o veškerý svůj majetek, ze tří dalších lidí se multimilionáři stali a Damien Knight získal 22 procent akcií 
Aresu. To ho z hlediska kontroly postavilo na stejnou úroveň jako předsedu výkonné rady Aresu Leonarda 
Aurelia. Oba dva se od první chvíle nemohli ani cítit a dějiny Aresu za posledních dvacet sedm let představují 
sérii pokusů o vzájemné odstranění. 
Zhruba ve stejné době získala své nejdůležitější součásti firma, která se měla později stát severoamerickou 
odnoží Fuchi Industrial Electronics, a sice za opravdu podivuhodných okolností. V květnu 2034 uvedl bostonský 
podnik Matrix Systems na trh první komerčně využitelný kyberterminál. O šest týdnů později se hlavní firemní 
počítač zhroutil a oba zakladatelé zemřeli při zjevně nesouvisejících událostech. Náhoda tomu chtěla, že Richard 
Villiers, podnikový sup s pověstí člověka bez jakýchkoli skrupulí, koupil rok předtím právě 49procentní podíl ve 
firmě a musel se s ním smířit jen proto, že mu majitelé nechtěli prodat víc. Po jejich smrti dostal Villiers celou 
společnost za babku. Jen měsíc po zhroucení jejího počítače to byl znovu náhodou tento Richard Villiers, jenž se 
obrátil na Fuchi – který tehdy náležel dvěma Japoncům – právě s výsledky výzkumu Matrix Systems, které již 
všichni odepsali jako navždy ztracené. Tato data mu dovolila, aby se ve Fuchi zakoupil a nakonec se stal jedním 
ze členů podnikového triumvirátu. 
Třetí, kdo se objevil na seznamu hlavních podnikových představitelů, byl velký drak Lofwyr, který v roce 2037 
překvapivě oznámil, že má v držení 63 procent akcií firmy Saeder-Krupp (páteře podnikového impéria BMW). 
Ještěr využil své podíly k tomu, že se sám zvolil do představenstva koncernu a nakonec se učinil prezidentem a 
předsedou správní rady BMW. Změnil jméno podniku na Saeder-Krupp Corporation a zbytek je (jak se tak 
hezky říká) historie. 
Posledním mužstvem v extralize se stal Yamatetsu Corporation, kterému se teprve roku 2041 podařilo prodrat se 
do klubu (tehdejší) „Velké Sedmičky“. Tento „povýšenec“, jak ho tvrdošíjně nazývají některé starší podniky, 
vynaložil v onom roce velké úsilí na zajištění křesla u Podnikového soudního dvora a v Curyšské orbitální 
kolektivní bance. I přes silný odpor si Yamatetsu do roku 2042 vydobyl své místo na slunci a změnil Velkou 
Sedmičku na Velkou Osmičku.  
 

Řekni, kde ty prachy jsou… 
Žádná historie 21. století by nebyla úplná bez dějin podnikových aktivit – dobrých, zlých a ošklivých:  
2005: Burza východního pobřeží se po velkém zemětřesení přestěhovala z New Yorku do Bostonu. (To by 
nikoho příliš nezajímalo, kdyby se Boston zakrátko nestal domovským městem podnikového žraloka Richarda 
Villierse.) 
2015-2016: Oběžná dráha vesmírné stanice USA Freedom se začala pozvolna zmenšovat. Vědci předpovídali, že 
stanice do dvou let shoří v atmosféře. V roce 2016 odkoupil Ares Industries od USA NASA, stabilizoval 
oběžnou dráhu stanice a dostavěl ji. Firma spolupracovala také s londýnskou firmou Lloyd's a začala 
zachraňovat porouchané satelity.     
2020: Světová banka, trpící vážnými finančními problémy, byla nahrazena Global Financial Services, finanční 
korporací z Curychu. (Ještě něco přijde. Jen počkejte.) 
2020: Ares Industries pokřtil svou novou vesmírnou stanici Apollo. 
2032-2033: Podnikový soudní dvůr převzal Global Financial Services, přeložil je do Curyšského orbitálního 
vesmírného sídliště a přejmenoval na Curyšskou orbitální kolektivní banku. (Říkal jsem přece, že něco přijde.) 
2036: Fuchi se stal prvním velkým podnikem, který uvedl na trh svůj vlastní kyberdeck třetí generace CT-1000 o 
velikosti stolního počítače. 
2037: V Atlantě v Georgii byl založen DocWagonTM. Firma slibovala lepší okamžitou lékařskou pomoc, jelikož 
na nouzové volání reaguje podstatně rychleji než jiné záchranné služby. (Nejlepší zdravotní pojištění, které se dá 
za peníze koupit.)    
2039: Fuchi sponzoroval konferenci o Univerzální specifikaci matrixu v Tokiu. Při tříměsíčním setkání se přes   
7 000 lidí a metalidí shodlo na detailech matrixového programování. (To tihle mají na svědomí ty nudné 
standardní ikony.)  
2040: Začala stavba arkologie (ARchitektonické eKOLOGIE) Renraku v Seattlu. 
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2045: Tři megapodniky – Aztechnology, Shiawase a Universal Omnitech – oznámily, že kompletně rozluštily 
nemagické segmenty lidského genomu. 
2048: Podnikový soudní dvůr konečně udělal něco pro své peníze. Poté, co vláda Aztalanu znárodnila všechny 
zahraniční firmy, odpověděly podniky operací Vzájemnost, kombinovaným vojenským úderem na jednotky 
Aztechnology v Ensenadě. Krátce nato vyjádřil Aztlan ve Veracruzské dohodě souhlas s odškodněním ostatních 
podniků za aktiva, o která přišly při vyvlastnění, a dovolil jim hrát si na písečku Aztechnology, pokud budou 
hlavní funkcionáři „zahraničních“ dceřinných společností občany Aztlanu. V témž roce se z Panamského 
průplavu stala panpodniková zóna pod svrchovaností Podnikového soudního dvora. 
2052: Při pokusu o nákup kontrolní většiny akcí Fuchi vyložila rodina Jamana několik trumfů, aby srazila jejich 
cenu až na dno. Poté, co nakoupila akcie v neuvěřitelném množství, se v průběhu prodejů zhroutila virtuální 
burza v japonské Čibě. Snaha o převzetí selhala. 
2053: Korporace Proteus dokončila v Japonsku dva „arkologické bloky“ (mořské arkologie), jež za čtyři roky 
následovaly čtyři další ve znečištěném Severním moři. 
2057: Proteus dostavěl další arkologický blok v Severním moři, stejně jako arkologii na Ďábelských ostrovech 
ve Francouzské Guayaně, zamýšlenou pro vesmírné projekty. 
 
Lidé a metalidé – od špatného k horšímu (2036-2046) 
Zatímco si podniky faxovaly výše uvedeným způsobem, stal se život obyčejných lidí zase pro jednou 
příslovečným peklem. Vztahy mezi lidmi a metalidmi, za dobrých časů přinejlepším špatné, dosáhly absolutního 
bodu mrazu. Rok 2036 začal napalmovým bombardováním malého venkovského města v Ohiu, které si vyžádalo 
dvacet obětí, především z řad metalidí. K útoku se přihlásila skupina, která se nazvala Alamos 20 000; 
v následujících patnácti letech byla dávána do souvislosti se smrtí více jak tisíce metalidí a lidí, kteří nesdíleli její 
fanatické názory. Podobný postoj, i když méně násilnický, byl vyjádřen ve 14. dodatku k ústavě SKAS. Tento 
dodatek, který byl ratifikován v roce 2036, zaváděl systémové identifikační číslo (System Identification Number, 
SIN) a nařizoval registraci všech občanů SKAS. Lidé bez SIN se stali „občany na zkoušku“ se silně omezenými 
právy. (Vau, pane Rádoby Shadowrunnere, tím jsi míněn ty.) Dodatek přisoudil všem ostatním druhům kromě 
Homo sapiens nejprve – jak už sami tušíte – pouze občanství na zkoušku. Plné občanství mohlo být těmto 
„nežádoucím“ uděleno pouze přímým rozhodnutím Kongresu. (Což se ve skutečnosti nestalo ani jednou, dokud 
ho v roce 2056 nedostal přiklepnuto nyní již bohužel zesnulý pan Dunkelzahn.) 
V následujících třech letech rasistické přehmaty vůči metalidem eskalovaly. Svého dosavadního vrcholu dosáhly 
7. února 2039, který vešel do dějin jako „Noc zuřivosti“. Tisíce metalidí, jejich přátel a rádoby metalidí (jo, 
zázraky plastické chirurgie) umíraly v celosvětovém rozsahu. V mnoha městech byli metalidé sehnání 
dohromady a „pro svou ochranu“ obklíčeni armádou. V Seattlu teroristé za skupiny Ruka pěti (Hand of Five) 
napadli a zapálili skladiště v přístavu, která sloužila jako přechodné tábory. Metroplexní garda neudělala pro 
uhašení požáru nic a následkem byly stovky mrtvých. 
O tři dny později v poledne zničilo několik fanatiků z Alamos 20 000 pomocí magie a výbušnin základy Sears 
Tower v Chicagu, která se následkem toho zřítila. Trosky zničily několik bloků ulic, zasypaly několik tisíc lidí a 
protrhly plynové potrubí. Tato oblast nebyla nikdy vyčištěna; údajně ji měli zamořit duchové mrtvých a 
zvyšující se počet ghúlů, kteří se zde začali usazovat, přinesl tomuto místu pojmenování „Pohřebiště“.  Zbytek 
čtvrti, známý jako „Smyčka“, byl rovněž ponechán rozkladu a stal se postupně rájem podsvětí. 
V Bostonu došlo o něco později k dalšímu krveprolití, známému obecně jako „Krvavé úterý“. Během pochodu 
na Den sv. Patrika odpálili členové organizace Rytíři Rudé větve (Knight of the Red Branch) bombu v jedné elfí 
restauraci na trase průvodu, což si vyžádalo dvacet čtyři mrtvých a desítky zraněných. Pochod se změnil 
v rasovou bouři, která se rozšířila do celého bostonského metroplexu. Než městské autority dostaly situaci 
alespoň v malé míře pod kontrolu, byly již stovky lidí po smrti nebo zranění. Jediným světlým bodem 
čtyřicátých let se zdálo být to (více o tom později), že své služby začalo nabízet Univerzální bratrstvo (UB); roku 
2042 v Kalifornii a 2045 v Seattlu. Jako humanitární organizace, která kázala společné vědomí a lásku mezi 
všemi cítícími tvory – lidmi, metalidmi a jinými, se zdála být jedinou jiskřičkou v temnotách, která plála pro 
toleranci, soucit a podobné vznešené pocity. Někteří jí nedůvěřovali od začátku jednoduše ze zvyku; ti z nás, 
kteří vyrostli v Šestém světě, se brzy naučili nikomu nevěřit. Ale většina lidí, pokud o tom vůbec přemýšlela, 
považovala Bratrstvo za hromadu lidumilných pomatenců. 
Samozřejmě neměli pravdu. Měli jsme teprve deset let po prvním vystoupení Bratrstva zjistit, co bylo v této 
organizaci shnilého. 
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Na ostří nože (2049-2060) 
Když se 21. století dopotácelo do poločasu, získaly trendy charakterizující nový svět pevnější obrysy. 
Technologie se rozvíjely nepopsatelně rychle, válka zvedala svou zrůdnou hlavu na celé planetě a pokaždé, když 
už jsme věřili, že jsme ty magické motanice pochopili alespoň z poloviny, daly o sobě vědět nové fenomény.  
Na poli techniky vyvinul Renraku v roce 2049 první semiautonomní knowbot (SK), dovednostní systém 
s vysoce rozvinutou holografickou neurální sítí, schopný samostatných operací. Kybertechnologie a 
biotechnologie se v 50. letech 21. století rozvíjely nerušeně dále, když se stále více lidí odmítalo nadále smiřovat 
s nedokonalým lidským tělem. Do roku 2052 se na trhu rozšířil bioware – organické implantáty s menším 
dopadem na organismus než kyberware – a stal se rychle populárním mezi těmi, kteří si ho mohli dovolit. 
(Pouliční póvl podobný tomu, který navštěvuje toto fórum a který potřebuje pro svůj byznys zajetý ware, ale 
nemá na opravdu dobré věci, se holt často musí spokojit se sekáčovým zbožím, a tak přijmout rizika a vedlejší 
účinky těchto laciných tretek.) 
Z válečných událostí stojí za zmínku povstání z roku 2050 v okrsku Campeche v Aztlanu. Aztechnology se 
rozhodla udělit povstalcům lekci a nařídila podnikovým bezpečákům zmasakrovat stovky neozbrojených 
civilistů. Byla to skutečná lekce, ale ne taková, jakou měli na mysli podnikoví a vládní hlavouni. Tato krvavá 
lázeň vedla k opravdové vzpouře, která dosud v neztenčené míře probíhá a zajišťuje runnerům s žoldnéřskými 
zájmy lukrativní (i když navýsost nebezpečnou) práci. Boje začaly roku 2051 úspěšnými údery na strategicky 
důležité opěrné body na poloostrově Yucatán, který představuje baštu rebelů. 
Ovšem všechno nebylo špatné. V roce 2052 zažil Seattle mohutný příliv financí, když Tir Tairngire uzavřel 
smlouvu o využívání svých přístavů a začal hromadně odesílat zboží přes metroplex. Koncem roku nečekaně 
zemřel prezident SKAS Adams a jeho viceprezident Thomas Steele se nastěhoval do Bílého domu. To ale 
vlastně nikoho zvlášť nezajímalo, až na to, že jeho Technokratická strana se zdála dobrodiním pro hospodářství 
(přinejmenším pro všechny se SIN). A Univerzální bratrstvo – vzpomínáte si? – zažilo razantní vzestup a 
otevíralo pobočky po celém světě. Jo, vypadalo to docela dobře. 
Ale ne dlouho. 
 
Město brouků 
Ok, kdo z vás ještě nikdy neslyšel o hmyzích duších – o těchto ohavných obřích broucích s velkým magickým 
potenciálem, které jsme se všichni naučili poznávat a nenávidět? Zvedněte své virtuální ruce, děti. Nikdo? 
Myslel jsem si to. V roce 2055 zjistil kanadskoamerický FBI, že brouci využívají UB v Seattlu jako krycí 
organizaci pro opatřování hostitelských těl a k vyvolávání nových hmyzích duchů. Není třeba říkat, že 
federálové neprodyšně uzavřeli místní pobočky UB rychleji než hypernadrátovaný pouliční samuraj se 
smartspojem vystřelí z českého Škorpiónu. Ale řekli nám, co se děje? Jasně, že ne. Nemohli přece riskovat 
paniku mezi svými ovečkami, že? Místo toho krmili tisk falešnými informacemi o korupci uvnitř UB. 
Zastupitelstva několika dalších měst se brzy připojila k opatřením v Seattlu, když zpráv o zmizelých osobách na 
okraji městské společnosti přibývalo natolik, že už je nešlo ignorovat. Následná šetření ukázala, že hmyzí 
duchové si svá hnízda vybudovali v daleko více městech než jen v Seattlu. Představitelé Bratrstva byli veřejně 
obžalováni z několika zjištěných tajných aktivit a zatčeni, zatímco speciální komanda ve vyčišťovacích akcích 
srovnávala hnízda se zemí. Případy „teroristických útoků neznámého původu“ na pobočky UB se drasticky 
množily, dokud tato organizace v roce 2056 neukončila na celém světě svou činnost. 
Naneštěstí bylo pro Chicago už pozdě. Průzkumný tým Ares Macrotechnology odhalil ve městě obří hnízdo, 
možná největší v celé severní Americe, a proto byla vyslána malá armáda bezpečnostní služby Knight Errant, 
aby se s tímto problémem vypořádala. Bludní rytíři to ovšem zfušovali a hmyzí duchové zaplavili celé město. 
Vláda SKAS uzavřela velkou část Chicaga, takzvanou „kontaminovanou zónu“, a naservírovala tisku povídačku 
o možném výskytu VITAS. Divoké zvěsti poletující kyberprostorem – které se měly ukázat pravdivými –
sdělovaly, že jeden oddíl Aresu, který se usadil v kontaminované zóně, odpálil v hlavním hnízdě na Cermak 
Street subtaktickou jadernou hlavici. Naštěstí pro tehdy žijící obyvatele Chicaga (nebo také ne, podle toho, jak se 
to vezme) byl dopad „Cermakova výbuchu“ (jak byla exploze později nazvána) jakýmsi záhadným způsobem 
omezen na nepatrný okruh. Na další tři roky byl ovšem osud Chicaga zpečetěn. Smečky hmyzích duchů 
terorizovaly město, zatímco různí oportunisté s těžkými zbraněmi se etablovali jako vojevůdci a vytvořili si 
uvnitř zóny vlastní teritoria. 
 
Volební horečka 
Volby v roce 2056 přivedly prezidenta Steela znovu do Bílého domu, ale ne na dlouho. Na začátku roku 2057 
vyšly na světlo světa důkazy, že volby v předchozím roce byly zmanipulovány. Skandál otřásl celými SKAS, 
Steele a jeho viceprezident Booth byli zbaveni úřadu a dočasná prezidentka Betty Jo Pritchardová vyhlásila nové 
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volby. Všechno tohle by nemělo pro průměrného shadowrunnera větší význam, protože tak jako tak nemáme 
SIN a nanejvýš bychom mohli jít volit s falešnou totožností. Ale pak oznámil svou kandidaturu velký drak 
Dunkelzahn a najednou začala být vysoká politika opravdu zajímavá. Stala se ještě zajímavější, když byl 
prezidentský kandidát generál Franklin Yeats nalezen ve svém hotelovém pokoji zavražděn. Vyšetřování později 
ukázalo, že vrahem byl agent FBI posedlý vosím duchem. 
Po osmi měsících tvrdého boje Dunkelzahn volby opravdu vyhrál. Někomu se tím pořádně šláplo na kuří oko a 
tento Někdo se rozhodl přikročit k činu. Po svém uvedení do úřadu padl prezident za oběť atentátu, při němž 
byla při mohutné explozi roztrhána jeho limuzína. Detonace vytvořila nad místem výbuchu astrální trhlinu, která 
je tam dodnes. Všechny pokusy o její průzkum selhaly; angažovaní mágové buď zemřeli, nebo zešíleli. Po 
oznámení Dunkelzahnovy smrti zachvátily SKAS nepokoje; s následky musíme bojovat ještě dnes. Při své 
prezidentské přísaze jmenoval původně zvolený viceprezident Kyle Haeffner svou viceprezidentkou 
„Dunkelzahnův hlas“ Naďu Davjarovou. Krátce po své vlastní přísaze odhalila Davjarová na velké tiskové 
konferenci existenci a obsah Dunkelzahnovy závěti. Zahrnovala založení nadace Draco Foundation, která se 
měla starat o naplnění závěti (s Davjarovou jako předsedkyní správní rady), stejně jako založení Dunkelzahnova 
institutu pro výzkum magie, v jehož představenstvu měly zasedat nejlepší magické mozky světa. Závěť byla 
mistrovskou ukázkou manipulace ze záhrobí; na scénu přivedla dvě zbrusu nové a dobře finančně zajištěné 
postavy a otřásla dosavadním statusem quo několika individuálními odkazy, které zpravidla způsobily mnohem 
větší potíže. 
Jeden z nejdůležitějších představovalo dědictví akcii pro důležitého podnikového muže – Milese Laniera 
z Vnitřní bezpečnosti Fuchi. Lanier získal křeslo v předsednictvu Renraku, největšího konkurenta Fuchi. Když 
Fuchi opustil a přešel k Renraku, vynořily se nejdivočejší spekulace, kterou z obou korporací nakonec zradí. 
Lanierův tah se nakonec ukázal jako první větší předzvěst podnikové války. 
 
Podniková válka 
Lanierova změna stran v roce 2058 představovala pouze začátek problémů Renraku a Fuchi. Napětí rapidně 
stoupalo nejen mezi Renraku a Fuchi, ale i mezi všemi třemi frakcemi uvnitř Fuchi. Občanská válka ve Fuchi 
eskalovala, když Renraku pár měsíců po Lanierově přeběhnutí uvedl na trh několik podivuhodných technických 
vynálezů. Ukázalo se, že konflikt mezi Fuchi a Renraku znamenal roznětku pro otevřené vypuknutí sporů mezi 
ostatními podniky. Velká Osmička dělala, co mohla, aby spolykala všechny menší koncerny, které zdědily větší 
části Dunkelzahnova majetku. Nestála o to, aby se do jejích řad prodral nějaký další povýšenec, takže podnikala 
soustředěné kroky, aby něčemu podobnému zamezila (včetně všech z toho vyplývajících džobů pro 
shadowrunnery). Koncerny druhé třídy, jako například Cross Applied Technologies, docela velký québecký 
podnik, který by rád pronikl do SKAS, poznal velmi rychle cenu za pokus o hraní s velikány. Šéf CAT Lucien 
Cross přežil jen v roce 2058 tři útoky na svůj život. 
Smrt předsedy představenstva Yamatetsu Tadamaka Šibanokudžiho v roce 2059 vyvolala ještě více třenic. Jeho 
akcie zdědil jeho syn Jurij, o němž vyšlo najevo, že je ork. No, a Japonci si metalidí příliš neváží – ve 
skutečnosti je mnozí z nich za lidi ani nepovažují. Proto bylo samozřejmě nemožné přijmout jako nejvyššího 
šéfa podniku nějakého podělaného orka. Yamatetsu byl vystaven nátlaku na Jurijův vyhazov, avšak místo toho 
přeložil své hlavní sídlo do Vladivostoku. 
Mezitím se vyhrotily záležitosti mezi Fuchi a Renraku. V polovině roku 2059 Fuchi oficiálně obvinil Renraku 
z průmyslové špionáže podporované Milesem Lanierem. Od žaloby bylo nakonec upuštěno, ale nikoli dříve, než 
Lanier Renraku opustil a své akcie prodal Curyšské orbitální kolektivní bance. Asi ve stejnou dobu založil 
Richard Villiers z Fuchi podnik Novatech, Incorporated, skrze který ve vší tajnosti koupil většinové vlastnictví 
Fuchi North America. (Věděl, že ho jeho vnitřní konkurenti mají v úmyslu vytlačit z korporace, a tak se připravil 
na to, že ve správný čas opustí loď sám.) A – překvapivě! – svému starému kamarádovi Milesi Lanierovi nabídl 
místo šéfa bezpečnosti. 
Následně byli dva členové Podnikového soudního dvora tak laskaví, že ve vhodnou chvíli zahynuli za 
nešťastných okolností – jeden při letecké katastrofě a druhý při bombovém útoku. V roce 2059 se zřítil 
do Redmond Barrens suborbitální let 1118 z Tokia a měl za následek smrt téměř dvou set obětí, mezi nimiž byl i 
zástupce Fuchi u Podnikového soudního dvora David Hague. Jeho místo však nezaujal žádný představitel Velké 
Osmičky. Místo toho tato čest přešla na hlavu Wuxing, Incorporated – minipodniku, který byl do nejvyšší 
soutěže katapultován pořádnou finanční injekcí všemi oplakávaného Dunkelzahna. (To se jeden přece jen musí 
zeptat, kdo má kostlivce ve skříni…). Při teroristickém útoku v Novém Dillí v roce 2060 ztratil svého 
reprezentanta u Podnikového soudního dvora Renraku. Uvolněné místo dostaly přiklepnuto Cross Applied 
Technologies (což muselo Damienu Knightovi pořádně hnout žlučí). V témž roce si podniková válka vyžádala 
svou první oběť – Fuchi Industrial Electronic. Fuchi se rozpadl poté, co si Richard Villiers zabezpečil svůj podíl 
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a převedl ho na Novatech. Zbývající dvě části se zakoupily u Renraku, resp. uzavřely sňatek se Shiawase; tyto 
dva podniky rychle spolkly pozůstatky Fuchi Industrial Electronics a firma byla nakonec oficiálně zrušena. 
 

Ať všechno zůstane v rodině… 
Od války podniků k válce podsvětí; zde je přehled důležitých událostí ve zločinecké subkultuře, v níž si tolik z 
nás vydělává na svůj denní chléb:   
2030: V Seattlu vypukla válka mezi Mafií a Jakuzou poté, co byli vůdci obou syndikátů zavražděni. Po krvavých 
bojích se vyčerpané strany dohodly na příměří. 
2032: Ojabun Jakuzy v japonské Čibě vyslal do Seattlu korejské bosse, aby znovu vybudovali zdejší organizaci.  
2042: Čibský ojabun už měl plné zuby toho, že korejští bossové neustále upřednostňovali korejské zájmy před 
japonskými, a nařídil krvavou čistku. Většina Korejců byla zabita; těch několik přeživších založilo později kruhy 
Seoulpy. 
2044: Hanzo Šotozumi byl jmenován hlavou Jakuzy v Seattlu. Jeho politika tvrdé ruky rozdmýchala nové 
nepřátelství mezi jakuzáky a mafiány. Don James O’Malley se vrátil z odpočinku, aby se vypořádal s novým 
nebezpečím ze strany Jakuzy. 
2058: Zavraždění dona O’Malleye před jeho bytem v Seattlu zažehlo totální válku podsvětí, ve které si Mafie, 
Jakuza, triády a kruhy Seoulpy jdou vzájemně po krku a snaží se jedni druhé vyhladit. (Výsledný chaos je 
dobrou půdou pro byznys, ovšem pouze pokud umíte uhýbat kulkám.) 
 
Rok 2060 a budoucnost 
Nyní máme rok 2060 a Šestý svět se zase jednou změnil. Z Velké podnikové Osmičky se stala Velká Kdovíkolik 
a ulice se hemží stínovou aktivitou. Chicago je zřejmě díky Ares Inc. zbaveno hmyzích duchů a zdi byly 
zbořeny…ale nikdo neví jistě, jestli jsou brouci konečně pryč, ať už v Chicagu nebo kdekoli jinde. Magie 
odkrývá stále nové pozoruhodnosti, které nám mohou svištět kolem uší, a nikdo neví, co se vlastně děje 
v matrixu. Víme jenom, že tam něco je a že to asi nebude nic dobrého. Otaku byli již tak dost podivuhodní, když 
se v roce 2055 poprvé objevili, především se svými povídačkami na téma „hloubková rezonance“ a  „duchové 
mašiny“. Ještě pořád nevíme přesně, co jsou otaku zač nebo odkud přicházejí, ale jedno je jisté – skoro všichni 
jsou mladí, skoro děti, a mohou surfovat v matrixu bez použití kyberdecku. A to zatraceně dobře. A nyní se 
někteří z nás pomalu ptají, zda oni duchové, o nichž si někdy šuškají, snad přece jen nemohou existovat. 
V prosinci roku 2059 byla z dosud neznámých důvodů izolována arkologie Renraku v Seattlu. Podnik okamžitě 
kompletně uzavřel celou budovu a jeho tiskový mluvčí se dosud zdržel jakéhokoli komentáře. V lednu roku 2060 
se do toho zapojila armáda SKAS a my se samozřejmě ptáme, co se tam vlastně děje. 
Ale ať už jde o jakkoli velké tajemství, některé věci se nikdy nezmění. Svět bude pořád nefér a lidé v balíku 
budou vždy určovat pravidla hry. A lidé jako my – shadowrunneři, kteří dělají vše proto, aby měli co do úst, 
střechu nad hlavou a v těle nejnovější špičkový kyberware – budou tato pravidla stále porušovat. Koneckonců, 
chceme přece přežít. 


